LES EQUATIONS

Définitions.

Une équation du 1er degré à une inconnue est une égalité où figure une lettre ( appelée "l'inconnue" ).

Résoudre une équation, c'est calculer la valeur de l'inconnue qui vérifie l'égalité.

Le choix de la lettre est libre.

Conventions et propriétés.


3 x a = 3a ( on n'écrit pas le signe x dans les équations.


5 + v = v + 5 
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x

 = x : 12 

De même que 5 kg + 3 kg = 8 kg, on peut écrire : 5y + 3y = 8y


4 ( x + 3 ) = 4x + 12 [ chacun des nombres de la parenthèse est multiplié par 4].

Situation 1.

Calculer x qui vérifie x + 16 = 24

x est le nombre, qui, ajouté à 16 donne 24 ( addition à trou )

donc x = 24 - 16


x 


= 24


x 


= 24 

On remarque que 16 a changé son signe opératoire : l'addition est devenue soustraction en changeant de côté.

--------------------------------

Calculer y qui vérifie 8 y = 72

y est le nombre qui, multiplié par 8, donne 72. ( multiplication à trou ).


y 

= 72


y 

= 72 

Le nombre a changé de côté en inversant le signe opératoire x ( :

Calculer x, y ou … dans une équation, c'est l'isoler. 

Les nombres, en changeant de côté par rapport au signe =, inversent leurs opérations.
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Parfois, plusieurs opérations interviennent. Il faut les faire dans un ordre strict permettant peu à peu d'isoler x.


3x + 7,5 = 22,5


3x = 22,5 - 7,5


3x = 15


x = 15: 3
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